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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Προϋπόθεση της 
ζωντανής προσευχής η αληθινή και ουσιαστική 
ταπείνωση»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στα Καλά Νερά 
Μαγνησίας χοροστάτησε χθες, Κυριακή 10 Αυγούστου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος, στην Ακολουθία της Ιεράς Παρακλήσεως προς Τιμήν 
της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Μετά το τέλος της Ακολουθίας πραγματοποιήθηκε στο προαύλιο του ναού 
Πολιτιστική Εκδήλωση Λόγου και Μουσικής στο πλαίσιο των «Αυγουστιάτικων 
Παρακλήσεων» οι οποίες διοργανώνονται από τον Πολιτιστικό Φορέα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού «Μαγνήτων Κιβωτός, για τη διάσωση του 
πολιτιστικού αποθέματος» με την υποστήριξη του Ιδρύματος Δεληγιώργη και του 
Δήμου Βόλου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ουσία της ζωντανής 
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προσευχής επισημαίνοντας ότι «Δεν μπορείς να προσευχηθείς, αν δεν ταπεινωθείς 
προς το πρόσωπο του Θεού. Όχι μόνο με τη στάση του σώματος, αλλά με μια 
εσωτερική ταπείνωση, αφήνοντας πίσω κάθε εγωισμό, κάθε δέσμευση από το 
«εγώ», καθετί ενός εαυτού που τα θέλει όλα δικά του. Είναι πολύ σημαντική 
προϋπόθεση της ζωντανής προσευχής η αληθινή και ουσιαστική ταπείνωση. Που 
βέβαια εντάσσεται σε μια βαθιά εμπιστοσύνη για την παρουσία του Θεού. Είναι 
αυτή η εμπιστοσύνη ότι «υπάρχεις», ότι «Σε ξέρω». Και η εμπιστοσύνη πηγάζει από 
τη μεγάλη αγάπη. Γιατί η εμπιστοσύνη είναι δώρο θεού. Και όλη μας η ζωή είναι 
μια συνεχής προσευχή. Τι σημαίνει όμως να προσεύχεται κανείς συνεχώς; Σημαίνει 
να είναι ταπεινός του Θεού άνθρωπος. Σημαίνει να κάνει το καθήκον του εκεί που 
ο καθένας έχει ταχθεί, στην οικογένεια, στο επάγγελμα, στην κοινωνία. Και, εάν 
είναι προσευχή, δεν υπάρχει ποτέ η ιδιοτέλεια. Εάν είναι προσευχή, είναι μια στάση 
θυσίας για τον άνθρωπο. Και ο αληθινά προσευχόμενος άνθρωπος ξεπερνά τον 
εαυτό του και νοιάζεται για τους άλλους. Ο προσευχόμενος άνθρωπος είναι 
χαριτωμένος άνθρωπος. Ο άνθρωπος της προσευχής δίνει χαρά στους γύρω του».

Με ξεχωριστά μηνύματα αλλά και μελωδίες αφιερωμένες για την Παναγία 
συνοδεύτηκε η Πολιτιστική Εκδήλωση Λόγου και Μουσικής που πραγματοποιήθηκε 
παρουσία πλήθους πιστών μετά την Ακολουθία.

Στο τέλος της εκδήλωσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος σημείωσε πως «κάθε τραγούδι που διασώζει μια αλήθεια, είναι 
μια προσευχή. Και τα τραγούδια του λαϊκού μας πολιτισμού διασώζουν την 
αλήθεια της μάνας, της ανθρώπινης σχέσης με τον Θεό και μεταξύ μας. Και είναι 
ακριβώς η πορεία μας προς το «Πάσχα του Καλοκαιριού» που πρέπει να 
διευθετήσουμε τις σχέσεις μας. Γι’ αυτό και αναζητούμε να βρούμε τον θεό και 
είναι μεσίτρια η Παναγία. Αξίζει να τα βρούμε με τον εαυτό μας, σπουδαίο πράγμα 
στις μέρες μας, και κυρίως με τον άλλο. Και, αν υπάρχει κάποιος απέναντι, με 
αυτόν και αν πρέπει να τα βρούμε. Τότε έχει αξία η προσευχή. Να μπορείς και 
αυτόν που είναι απέναντι, να τον κάνεις προσευχή. Αυτό σημαίνει αγάπη. Έτσι 
είμαστε πλασμένοι. Απλώς εμείς στραφήκαμε στον εαυτό μας, και χάσαμε την 
αγάπη με τον Θεό. Και τότε χάνονται όλα».

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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8η «Αυγουστιάτικη Παράκληση» στον Ιερό Ναό Παναγίας Τρύπας στον 
Βόλο

Σήμερα Δευτέρα 11 Αυγούστου 2025, στις 7:30 μ.μ., ο Σεβασμιώτατος θα 
χοροστατήσει κατά την Ακολουθία της Ιεράς Παρακλήσεως, στον Ιερό Ναό της 
Παναγίας Τρύπας στον Βόλο. Αμέσως μετά, στις 8:30 μ.μ., στον προαύλιο χώρο 
του Ναού, θα ακολουθήσει η καθιερωμένη Πολιτιστική Εκδήλωση από τη 
«Μαγνητών Κιβωτό».
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